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ＵＲＬ https://hachioji-school.ed.jp/swas/index.php?id=dai1e 

八王子市立第一小学校    令和７年 ３月１０日   臨時号 

グラフは左から順に、あてはまる・ややあてはまる・あまりあてはまらない・あてはまらない・わからない 
回答数 2６２（回答率 5４％） 

12 月に実施しました学校評価アンケート（後期）の結果を前期と併せてお知らせします。アンケー

トへのご協力ありがとうございました。 

R６年度 後期 保護者アンケート 保護者の皆様からいただいた感想 

教育活動へのご感想をありがとうございます。心温まるお言葉を多数いただき、我々教職員の励みになります。（紙面の都合上、一

部の掲載になってしまい申し訳ありません。） 

・いつも一人ひとりをしっかり見ていて下さり先生方にはとても感謝しています。これからも風通しの良い学校運営を期

待しています。 

・SNS ルール作りをやって頂いて良かったです。決めたルールについて正解はわかりませんが、自分から意見を出して

決めたルールで、なおかつ先生からも確認していただいてコメントいただいていることもあり、ルールを守ろうという気

持ちもあるようですし、ゲームなどのSNSについてしっかり話し合う良いきっかけになりました。また、先生方のお陰で

いつも楽しく通うことができています。いつもありがとうございます。 

・学校公開の日にいたずらした子どもへ先生がしっかりと向き合い、いけないことはいけないと保護者がいる前でも叱

っている場面を見て、安心しました。難しい場面でも、冷静で毅然とした態度での対応は親ですら難しいと感じます。先

生の対応に安心と信頼感を持ちました。 

・子供が休みの日でも学校行きたいなぁと言ったり、毎朝学校が開く時間を目指して登校しているのは、先生方やお友

達が大好きで、楽しい時間を過ごさせて頂いている証拠だと日々感謝しております。 

・運動会やアートフェスティバルで、子供達が真剣に取り組んでいる姿を見て、成長を感じられました。先生方の教育指

導のお陰で落ち着いた学校生活を送れているようで安心しています。 

・出前授業で様々な体験をさせて頂き、こんなことをした、初めて知ったと娘が家に帰ってよく話してくれます。学校以

外の勉強や体験ができ、とても素敵でいいなと思いました。ぜひこれからもお願い致します。 

・子どもたちの自主性、協調性などを伸ばすようよく指導して下さっていると思います。 

・担任の先生はじめ校長先生や色々な先生方が子どもたちをしっかり見てくれているのをいつも感じます。子ども自身

が最高学年という責任感や自立という所をちゃんと意識しているというのを実感する日々ですが、学校での指導や励ま

しのお陰だなと思います。 

R６年度 学校評価結果から 

・後期は全項目が肯定的な評価 80％以上でした。肯定的な評価が 90％以上の項目も多く、保護者の皆様のご理解

とご協力のお陰と感謝申し上げます。 

・「わからない」と回答された方が多かった、６「いじめを許さない学校づくり」、14「特別支援教育」については、

学校での取り組みについて情報発信をしていく必要があると感じています。「いじめを許さない学校づくり」につい

ては、いじめはどの学級でも起こり得るという認識をもち、全教職員がアンテナを高くして児童の様子を見守り、指

導が必要な場合には、児童の気持ちに寄り添いつつ迅速に適切に指導を行っています。また、いじめが起こった場合

は、「いじめ防止対策委員会」で情報を共有、対応を行っています。今後も「いじめは絶対に許さない」学校づくり

をしていきます。 

 

回答数前期 27７（5５％） 

      後期 2５１（5０％）  

51.4

54.7

42.2

40.6

4.4

2.9

0.8

0.7

1.2

1.1

後
期

前
期

１ 学校の経営方針を知っている。

【〇健康な子〇進んで学ぶ子〇心豊かな子】

62.9

54.7

28.3

36.3

5.2

6.5

0.8

1.4

2.8

1.1

後
期

前
期

２ 学校が力を入れて行っている取り組み

について知っている。

【たてわり班活動を通した異学年交流】

47.4

41.7

34.7

27.3

11.2

17.3

2.4

6.8

4.4

6.8

後
期

前
期

３ 本校が、第四小学校・第五中学校と一緒に

行っている取り組み「小中一貫教育：授業研究

の連携」について知っている。

68.5

69.1

29.1

28.1

0.4

2.2

0.0

0.0

2.0

0.7

後
期

前
期

４ 学校は、子どもたちが安心・安全に過ごせ

るように、避難訓練などの安全管理に取り組ん

でいる。

55.0

57.9

36.7

34.2

1.2

2.9

0.0

0.0

7.2

5.0

後
期

前
期

５ 学校は、「特別の教科道徳」を含む教育活

動全体を通して、子どもたちが自分の大切さ、

他の人の大切さを認め、行動できるような教育

をすすめている。

45.4

45.7

36.7

36.0

5.6

6.8

0.8

1.1

11.6

10.4

後
期

前
期

６ 学校は、いじめの未然防止への取

り組み、いじめの早期発見、早期対応、いじめ

を許さない学校づくりに取り組んでいる。

53.4

52.2

36.3

27.7

1.6

2.2

0.4

1.8

8.4

16.2

後
期

前
期

９ 学習活動に対する評価は適切・公平であ

る。

58.6

58.3

34.3

34.5

2.4

2.5

0.8

0.0

4.0

4.7

後
期

前
期

１０ 学校は、子どもたちがよりよい学校生活

を送れるように、生活目標を設定したり、きま

りを守ったりする指導を行っている。

55.0

56.1

35.1

32.0

4.0

5.0

0.8

1.4

5.2

5.4

後
期

前
期

１１ 学校が、「はちおうじっ子 キャリアパ

スポート」等を用いて、子どもの生き方や将

来についてのキャリア教育を行っていること

を知っている。

42.6

39.9

42.6

38.1

5.6

10.8

1.6

1.8

7.6

9.4

後
期

前
期

１２ 学校は学習環境の整備に取り組んでい

る。

70.1

72.7

28.3

24.1

1.2

2.9

0.0

0.4
0.4

0.0

後
期

前
期

１３ 学校は保護者に対いて、学校だよりや

ホームページで適切に情報を提供している。

60.6

55.4

27.5

26.3

0.4

2.5

0.8

1.4

10.8

14.4

後
期

前
期

１４ 学校は、特別支援教育（特別な支援を必

要とする子どもに対しての教育）に取り組んで

いる。

59.8

55.4

32.3

33.1

2.8

3.6

1.2

0.4

4.0

7.6

後
期

前
期

７ 子どもの学級では、授業や学校行事に意

欲的に取り組むよう、指導が行われている。

54.6

48.2

35.1

38.5

4.0

3.6

1.2

1.4

5.2

8.3

後
期

前
期

８ 学校は授業において、説明、板書、話合い

活動、 ICT機器（１人１台の学習用端末を含

む）の活用などの工夫に取り組んでいる。



R６年度 後期 保護者アンケート 保護者の皆様からのご意見に対する回答 
 保護者の皆様から頂いたご意見に対する回答を掲載させていただきました。貴重なご意見と受け止め、今後の

教育活動の改善・充実に努めてまいります。（主なご意見を掲載させて頂きました。紙面の都合上、一部抜粋のご

意見もありますことをご了承ください。また、個人や学級が特定されてしまう可能性のある記述等は掲載を控え

させて頂きました。） 

【行事】 

〇保護者会についてですが、事前に資料を受け取って Zoomでの開催で充分のように思いました。 

 →昨年度も同様のご意見を頂きました。保護者会は、学校と保護者、保護者同士の関わりを作っていく大事な機会

と考えています。ご多用とは存じ思いますが、ご参会をお願いします。 

〇個人面談が年に 2 回あると、1 回目に話したことの確認ができて良いなと思います。2 回目の面談は、希望者だ

けでも良いです。 

 →授業数確保と行事との関係で来年度は２回目の面談期間の設定ができません。再来年度に向けて検討していき

ます。ご相談がありましたらご遠慮なく担任までお申し出ください。 

〇学校公開と保護者会同じ日の土曜日に行っていただけると、参加しやすいです。 

 →いつもご多用の中、学校公開や保護者会へのご参加ありがとうございます。確かに土曜日ですとお仕事の関係

で都合がつきやすい方が多いかと思います。ただ、土曜日はご家族の予定がある方や、兄弟で同時開催となり不

都合な方もいらっしゃるのではないかと推察します。校内で検討していきます。 

〇第一小学校で遠足がない、のはどういった理由でしょうか？ 

 →毎年１０月に１，２年生で小宮公園に校外学習生活科見学として出掛けています。来年度は１年生の人数が更に増

えるため、１，２年合同の校外学習は難しくなるため、学年ごとに遠足を行う予定でおります。３年生以上は社会科

見学があるため、遠足は行っておりません。 

〇運動会は他の学年のも見ることができるのに、アートフェスティバルでは、他の学年や合唱団の歌をみることがで

きなくて残念だった。 

 →体育館の座席数に限りがあることから他学年の演奏の鑑賞をご遠慮いただいております。冬休み中に動画の配

信を行いましたが、生演奏に勝るものはありません。来年度は展覧会ですので、再来年度の音楽会に向けて検討

していきます。 

〇運動会での優先席で、マナーを守っていない人がいたり、ダンスの音楽が止まってしまったり、わざと大玉を逆走

させていたりする子がいたりと頑張っている子たちを思うと全体的にとても残念な運動会と感じてしまいました。 

 →優先席の利用については、保護者の皆様の良識をお願いしたいところです。ダンスの音楽は放送設備の改善を

行っていきます。大玉送りについては来年度、しっかり指導していきます。 

〇アートフェスティバルで、間違えて並んでる方が何組もいたので、立札か最初に声掛けを必ずして頂けたらなと思

います。 

→大変失礼いたしました。今後そのようなことがないよう配慮してまいります。 

【学習】 

〇学習端末の利用について、他の小学校よりも利用頻度が少ない気がしています。 

 →学習用端末は朝学習、教科指導、総合的な学習の時間、学級活動、委員会活動等学校生活のさまざまな場面で

活用しています。八王子市 GIGA スクール構想４年目となりました。他校の実践事例も参考にしながら、より一

層の活用を進めてまいります。 

〇咳喘息があり頻繁に休むと学習の遅れが心配です。学校側は、授業のネット配信について、どのようにお考えでし

ょうか。 

 →感染症による出席停止期間で、本人の体調の回復期のときや、家庭の事情等で長期欠席になる場合、保護者の

方からのお申し出がありましたら授業の配信を行っています。ご心配の際は、担任までご相談ください。 



〇機会があれば低学年から出前授業があったら嬉しいです。 

→高学年になりますと、社会科や総合的な学習の時間で出前授業を行うことが多いです。低学年でもなるべくそ

のような機会を設けてまいります。今年度は３月１１日に音楽家による出前授業を行います。 

〇３年生で習字道具を準備しましたが、正月の書き初め用に更にだるま筆の購入がありました。わざわざ書き初め

用に買う必要はないと思います。 

  →確かにおっしゃる通りです。だるま筆については、ご案内はしておりますが購入についてはご家庭のご判断に

委ねています。 

〇学級だより、学年だよりと、学校たよりとで時間割の間違いが多いです。日付や曜日などに誤りがあると混乱しま

す。出力前に修正頂くか、修正版をアプリで提供頂けますと幸いです。 

 →申し訳ございません。不備がないよう今以上に心がけてまいります。 

〇準備物がある場合は、早めのお知らせと持参期限を明確に記載頂けますと幸いです。 

 →いつもご協力ありがとうございます。なるべく早くお伝えするよう努めてまいります。 

【生活】 

〇廊下や教室などゴミが溜まっている所が多々あるので、子どもだけの掃除ではなく、業者に依頼して欲しいです。 

 →廊下は毎朝用務主事さんが、掃除機をかけてモップで拭いてくださっています。教室の清掃については、児童だ

けで不十分なところは、大人が手を入れるよう心掛けています。今後も環境整備に努めてまいります。 

〇SNS家庭ルールへの取り組みありがとうございます。家でもルールを決めていますが、子どものスマホをチェック 

すると、親同士の意識が違うとやはり LINE等でのコミュニケーショントラブルが発生しそうで心配です。 

  →家庭ルールの策定やスマホの管理をありがとうございます。学校でも同様なことを危惧しております。ＳＮＳの

使い方については指導していますが、スマホの中でのコミュニケーションは表には見えづらいです。引き続きス

マホの管理、トラブル未然防止について保護者の皆様にもぜひご協力をお願いします。 

〇歴史ある学校校舎の建て替えは難しいということは聞いておりますが、校舎の安全性につきまして、保護者として

不安がないとは言えません。 

 →校舎の防水、外壁改修防水工事中は何かとご不便をおかけしました。外壁の塗り直しとともに防水工事も行いま

したので、今まで以上に安全に学校生活を送ることができます。学校施設は、毎月の安全指導日に全教職員で安

全点検を行っています。校舎自体は耐震補強も行われており、大きな地震にも耐えうる構造となっておりますの

でご安心ください。 

〇運動会や保護者会など、名札をしてない方が多く、不審者対策が少し甘いと感じます。何かあってからでは遅いの

で、徹底するべきだと思います。昔はこんな事思わず、地域に開かれていましたが、時代でしょうか。 

 →残念な時代になったと感じています。保護者の方の名札着用については、その都度お声掛けしていきます。 

〇給食の時間にまだ黙食を続けていると聞きました。子供同士のコミュニケーション、語彙や表現力の向上のために

も以前のような楽しい給食の時間になるといいと思っています。 

 →昨年度も同様のご意見を頂きました。本当に、以前のように楽しく会食できる日がきてほしいと思っています。

感染症の状況を鑑みて、学校医とも相談しながら対応を進めてまいります。 

【その他】 

〇通学路にガードレールの設置(チョコザップから信号のところまで)を検討頂きたく、市などにも提言頂きたいです。

せめて、学校の手前の信号に歩行者用の信号をつけて頂けると安心です。 

 →ガードレール設置については市へ要望していますが、すぐには対応できないとのことでした。新たにコーナーに

ラインを引き、注意喚起の表示は設置されました。今後も要望を続けていきます。 

〇アプリ、紙、いろんな手段があるからこそ何にどの連絡が来ているかわからなくなる。紙の配布(イベントの広告等 

含め)が多くて家庭ゴミが増えるので減らして欲しい。 

 →配布チラシはなるべく減らすよう心掛けていきます。来年度は更にアプリでの配信を増やしていきます。 


